

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

Almería.— Miércoles 27 de Octubre de 1909

Año II.

N.º 543.

VAPORES CORREOS RAPIDOS PARA NEW YORK

HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.
(SUCESORES DE RICARDO GIMENEZ EN LIQUIDACION)—ALMERIA

EL RAPIDO VAPOR PERUGIA

de Anchor Line, llegará el 1 de Noviembre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK. Todos los vapores que vengán a nuestra consignación para New York, tomarán la carga con la garantía del CATALOGO LIMPIO, cuya cláusula va inserta en los conocimientos. El embarque se hará por marcas correlativas.

Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Vapores rápidos para New York de Cyp. Fabre & Comp.^o

Con catálogo limpio

LINEA CONOCIDA POR VAPORES CORREOS FRANCESES

El rápido vapor MADONNA llegará a este puerto el día 30 de Octubre y saldrá el mismo día directo para NEW YORK. La carga de barriles deberá estar lista el día 29, y ruego a los señores cargadores se provean de las hojas impresas que se facilitarán oportunamente, para hacer el embarque por marcas. Como este vapor sólo puede permanecer en puerto doce horas, se necesita pedir cabida con tiempo y recoger la orden para cargar.

NOTA IMPORTANTE.—Este acreditado vapor responderá a los barriles que resulten rotos, de menos ó extraviados, y hará la entrega por marcas en NEW YORK; pero es condición indispensable que los embarcadores en Almería clasifiquen y entreguen a bordo los barriles por marcas al hacer los embarques.

Para más informes, á su agente en Almería, Alfredo Rodríguez, Girona 5

VAPORES RAPIDOS PARA BOSTON

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

(Sucesores de Ricardo Giménez en Liq.)—Almería.

EL RAPIDO VAPOR

CANOPIC

de WITE STAR LINE, llegará a este puerto el día 29 de Octubre, y saldrá el mismo día directo para BOSTON. Es indispensable que la carga se entregue por marcas correlativas. Serán rechazados todos los barriles que estén rotos ó deteriorados.

Para hueco é informes, su agente: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Almería.

El acto político del domingo

Notable discurso de Maura.—Conservadores y liberales.—Guerra sin cuartel.

Nuestra labor

La importancia notoria del acto político realizado en Madrid el domingo anterior por el jefe de los conservadores y expresidente del Consejo de ministros, señor Maura, justifica nuestro deseo de ampliar los extensos telegramas que nos transmitieron nuestros corresponsales en la Corte, al darnos cuenta del acto aludido. Con este objeto, y para que nuestra información refleje, como en todo instante, la mayor imparcialidad, vamos a reproducir, no lo que dicen los periódicos adictos al partido conservador, sino lo que expone *El Mundo*, á quien nadie podrá recusar considerándolo apasionado.

Antes del acto

Relata el periódico aludido, que desde mucho antes de la hora señalada para la reunión de los senadores y diputados conservadores, empezaron éstos á llegar á la Alta Cámara, en gran número, y añade que la amplia plaza en que aquella se encuentra, viose bien pronto atestada de automóviles y coches.

Los pasillos y salón de conferencias del Senado—agrega—presentaban igual aspecto que en los días mas solemnes.

También acudieron á la citada Cámara bastantes senadores y diputados de otros partidos, especialmente solidarios, los cuales acomodáronse en las tribunas, que bien pronto quedaron llenas, destacándose entre la concurrencia numerosísimas damas.

A las tres menos minutos llegó el señor Maura, que tuvo una acogida afectuosísima de sus correligionarios.

Poco después entró el Sr. La Cierva, que fué recibido con iguales muestras de afecto.

A las tres de la tarde, la concurrencia de senadores, diputados, curiosos y periodistas era enorme, y la expectación mayor.

A las tres y cuarto apareció en el salón de sesiones el Sr. Maura, promoviendo su entrada una verdadera explosión de entusiasmo.

—¡Viva Maura! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Gobierno honrado!—exclamaron todos.

El Sr. Maura atravesó el hemiciclo de la presidencia y sentóse en el extremo del banco de la Comisión.

El banco azul ocupáronlo varios senadores y diputados, viéndose al Sr. Azcárraga en la cabecera.

El salón de sesiones estaba completamente lleno.

Muchos concurrentes permanecieron en pie por falta de asientos.

Los ex ministros del último Gabinete se colocaron separados. El Sr. Besada en uno de los últimos escaños, el señor La Cierva en la puerta de taquígrafos.

En las tribunas hallábase también algunos diputados y senadores liberales y demócratas.

La de la Prensa estaba totalmente atestada.

Discurso de Maura

Minutos después de la hora últimamente indicada levantóse el jefe de los conservadores para dar comienzo á su discurso, produciéndose en la Cámara un movimiento de expectación grandísima.

—Os he convocado—empezó el Sr. Maura—porque después de esta crisis extraordinaria sentía la necesidad de explicaros y de explicar al país las causas que han producido este efecto.

Dijo que la fórmula de la última manifestación era la de la revolución universal para obligar á España á capitular ante la mirada del extranjero.

—He dado los antecedentes—agregó—para que penséis por qué el Gobierno no pudo ocuparse de los intereses de partido y sí sólo de la causa nacional.

Antes de lo posible se convocaron las Cortes; quizá no debieron reunirse, según algunos; tal vez la triste experiencia por que acabamos de pasar nos haga pensar á todos que no debieron haberse reunido; pero ésta era nuestra política para gobernar con el país. Además, necesitábamos recursos que no se debían adquirir por decreto.

Otra razón era la suspensión de garantías, que es una situación anormal, necesaria para evitar la repetición de la semana triste.

Desde la convocatoria á la fecha de reunión de Cortes acaeció un suceso: Tribunales pel país, constituidos legalmente, con la garantía de las leyes, dictaron una sentencia, con arreglo á la legalidad aceptada por todos, y de aquel fallo se hizo una campaña infamante, por todos los medios, con noticias falsas, contra el honor del Tribunal militar, contra el honor del Ejército, contra el honor del Gobierno y contra el honor del último de los ciudadanos españoles, que no merecería serlo si tolerase ciertas cosas. (*Estruendosa salva de aplausos.*)

—Fuiamos á las Cortes—y perdonadme la candidez!—yo creí que allí teníamos adversarios, pero no enemigos de mi Patria. (*Grandes aplausos.*)

Por esto tuve la candidez de abrir las Cortes.

En ellas se planteaba este dilema: O estar con los que infamaban á España proclamando indignas teorías, ó inclinándonos del lado de la razón, reprimir con mano firme cuanto á este fin se dirigiera.

Yo no podía estar con los que infamaban á España. (*Aplausos.*)

Se dijo que la campaña era contra el Gobierno, y ya presenciásteis lo que sucedió.

Parece imposible que haya quien pueda suponer que en el acto de la crisis no se diera una versión exacta de los sucesos. (Aludia en estas palabras á la nota oficiosa del Consejo de ministros y mensaje de éste al rey, explicando el plan de gobierno de la crisis.) Si los hechos no hubieran sido ciertos, la crisis no hubiera continuado.

Ese documento queda incorporado á la historia de España como esas piedras que en algunas ciudades dan cuenta del sitio, hasta donde llegó el agua en las inundaciones. (*Muy bien.*)

Recordó que en los dos años de Parlamento se ha ido desde un retraimiento inicial á las coaliciones y á las obstrucciones y á una resistencia sin razón. Todos esos males, dijo, se superan con pérdida de tiempo, pero cuando hay necesidades urgentes, como los créditos de la guerra, es impedir toda labor legislativa.

En ese caso, no había más que emprender una labor ilegal ó hacer lo hecho; dejarle el Gobierno y amparar luego con nuestras fuerzas la aprobación de esos créditos.

Afirmó que salvadas todas las personas y todos los respetos, no tiene otro remedio que decir toda la verdad en política.

Culpó á las minorías de haber roto las relaciones que mantuvieron con la mayoría, y éste sin asomo de contienda, por la significación de ambos partidos.

—Si no ha habido lucha, ¿qué ha pasado?—exclamó.

No han entrado los liberales en el Poder desplegando una bandera, si truvieran tal bandera. (*Muy bien.*) Están en el Gobierno por las sentencias de los Consejos de guerra de Barcelona; por la presión de los elementos extranjeros agitadores. No están en el Gobierno por ideas políticas determinadas; están por consecuencia de lo que dejó expuesto.

Esto tiene una importancia capital. Nosotros no nos asustamos de programas; lo que tenemos derecho á exigir es que no se entre en el Gobierno sin programa, no ya admitido, ni siquiera conocido de la opinión nacional.

He visto anteayer, en una Nota, la negación de todo programa del Gobierno y la continuación del equívoco preparado. (*Muy bien.*)

Nosotros no nos asustamos de los programas, sean los que sean; pero de lo que nos asustamos es de que sin programa sea admitido un partido al Gobierno.

Puesto que el actual Gobierno no es el mismo que antes se llamó liberal, nosotros sólo sostenemos con él absoluta separación y completa hostilidad.

La mayoría le dará á este Gobierno cuanto le haga falta para el interés público sin disculpar, sin hablar, sin más que obedecer.

El apartar este conflicto de la Corona ha sido para que todos se enteren de que los españoles no pueden inhibirse de intervenir en los asuntos públicos.

La única defensa que nos queda es la propaganda, el voto y cuantos medios hay de hacer sentir la opinión pública.

Todos los españoles que quieran oponerse á la revolución deben prestarnos su concurso; y esto no es proponer una coalición que no aceptaría.

Es necesario que desaparezcan inteligencias con los liberales de ahora para

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Anstro-Americana

SOFIA HOHENBERG

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Noviembre de 1909, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y BUENOS AIRES

Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con bastante anticipación á la salida del buque.

El conocido trasatlántico de la Société Générale de Transports Maritimes á Vapeur

ALGERIE

saldrá de Almería el 3 de Noviembre de 1909, para Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, con escala en Dakar, admitiendo pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase.—NOTA: Los viajeros habrán de presentarse con anticipación á la salida del buque, presentando documentación completa.

Para más informes, su consignatario M. Berjon, Bulevar del Príncipe, 59, Almería

Para New York directo

CATALOGO LIMPIO

EL MAGNIFICO Y RAPIDO VAPOR

AGNELLO CIAMPA

estará en puerto el 27 del corriente, con hueco muy reducido.

Este vapor tomará la carga por marcas.

Para hueco é informes, á su agente: Antonio González Egea, Real 7

siempre, y cueste lo que cueste. No importa que seamos muchos ó pocos.

Y como esto requiere una labor grande se debe formar una Comisión que lleve adelante esos trabajos para salvar á la Patria. (*Aplausos y vivas.*)

La ovación al Sr. Maura duró largo rato.

Cuando cesaron los aplausos se dieron vivas á España, al Rey y al Ejército, y al señor Maura.

Por delante de éste desfilaron todos los concurrentes, estrechándole la mano.

En substancia, esto es lo que manifestó el jefe de los conservadores, según *El Mundo*, lo cual concuerda con los informes de nuestros corresponsales en la corte, que en nuestro número anterior publicamos.

La importancia de las declaraciones que hizo el señor Maura, no es necesario que nosotros las hagamos resaltar. Destácase de las palabras del ilustre político, llevando al ánimo de todos el convencimiento de que es absolutamente imprescindible que se aune el esfuerzo de todos los que quieran oponerse á la revolución, que produciría la ruina de la Patria.

Comentarios

Terminado el discurso del señor Maura, los pasillos y el salón de conferencias del Senado convirtiéndose en un hervidero de comentarios, á juzgar por lo que anota el periódico referido.

Los conservadores mostrábase altamente satisfechos del discurso de su jefe, y globaban entusiasmados los párrafos mas salientes del mismo.

—Era necesario deslindar bien los campos y definir las actitudes, y ya está hecho—decían unos.

—Ellos en su sitio, y nosotros en el nuestro—añadían otros, refiriéndose á los liberales, y repitiendo uno de los párrafos mas entusiasmados aplaudidos del discurso del señor Maura, agregaban:—No será conservador quien les pida ni el más pequeño favor.

—Los liberales que oyeron al señor Maura no ocultaban su contrariedad, y pronosticaban no sabemos cuántos males como consecuencia de este discurso.

Sin embargo, no todos pensaban lo mismo. De un liberal, no sabemos si de los postergados ó de los elegidos, es esta reflexión:

—Ese discurso, pronunciado, no ante los amigos, sino en la Cámara, con el Gabinete y la mayoría enfrente, es de los que tumban á un Gobierno.

Cuando el señor Maura salió á los pasillos, sus correligionarios le hicieron una estruendosa ovación. El señor Maura entró seguidamente en el despacho del general Azcárraga y con él dicho general y los señores Dato, La Cierva, Sánchez Guerra, Besada, Figueroa y Allende, que formarán la Comisión encargada de los trabajos de organización y propaganda.

Esta conferencia duró más de media hora, acordándose dar comienzo en seguida y activamente á los trabajos.

Los amigos del señor Maura esperaron de nuevo á que éste abandonase el despacho del señor Azcárraga, y al hacerlo le rodearon y le acompañaron, aplaudiéndole y vitoreándole hasta que salió de la Cámara.

Al partir el automóvil que conducía al señor Maura se repitió la ovación.

Luego siguió comentándose el discurso, que ha producido en los conservadores un efecto extraordinario, como lo producirá luego en todas partes.

El señor Maura ha hablado claramente, sin eufemismos, con acento de sinceridad y emoción que daban más realce á sus palabras.

La definición de la actitud de los conservadores respecto á los liberales no ha podido ser más categórica.

Nosotros—dijo—facilitaremos al Gobierno los medios de gobernar que demanda el interés público, y los votaremos, y así se lo pidió á las mayorías, sin discurrir, sin hablar siquiera.

Fuera de esto, el señor Maura rechazaba

todo trato con los liberales. «He soportado con paciencia—dijo—las inteligencias y coaliciones entre conservadores y liberales. Eso se acabó, porque es dar fuerza á un enemigo irreconciliable. No será conservador quien les pida siquiera un favor.»

No hay, pues, duda de ninguna clase. La ruptura es completa, absoluta, como la han querido los liberales.

Durante largo rato siguió la animación en el Senado.

Fué muy comentada la asistencia á la reunión de toquistas tan significados como los señores Sánchez de Toca, Balleser y Martínez Pardo, que en más de una ocasión aplaudieron con sus correligionarios al jefe.

El Sr. Sánchez de Toca ni asistió ni se adhirió al acto. También fué esto muy comentado.

Puede decirse que al acto de anteayer, uno de presente y otros representados, han asistido todos los individuos de las mayorías.

Termina diciendo *El Mundo*:

«¡Pobre Sr. Moret! ¡Pobre Gobierno! No le bastaban á este Ministerio de subsecretarios las querellas intestinas, los tironeos de López Domínguez, los silencios de Montoro Ríos, la actitud de Canalejas, y viene el jefe del partido conservador á predicar contra él la guerra santa.»

«Nada de alianzas con los liberales; guerra á muerte y sin cuartel.» Ese es el programa de Maura.

Ante él, si tuvieran instinto de conservación siquiera, reforzarían los liberales sus filas, se mantendrían unidos y, si no fueran, porque no lo son, por lo menos, disciplinados.

Pero no hay cuidado; les interesan solamente los puestos, las actas. Hay que oírles como se expresan del Gobierno en su intimidad para ver que la actitud de los conservadores, fuertes, unidos, disciplinados, es una seria continuación, y que el Sr. Moret, al frente de sus edecanos, ha de ser efímero, aunque Dios le dé salud para resistir la tarea, como deseamos de todo corazón.

El Sr. Maura ha trazado un camino muy claro á su gente; de seguirlo sin tener lenidades y dilturas con el Poder, hay liberales para poco tiempo.»

«Dios oiga al colega en bien de este infortunado país, cuya catástrofe laboran á la sombra de Moret, los Lerroux, Melquiades Alvarez, Pérez Galdós, Soriano y demás satélites de la anarquía!»

Los nuevos gobernadores

POR TELEGRAMA

Los primeros nombramientos

Madrid, 26.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos que le puso á la firma el presidente del Consejo de ministros, señor Moret:

—Nombrando Gobernador civil de la provincia de Alava, á don Salvador Aragón.

—Idem ídem de la de Barcelona, á don Félix Suárez Inclán.

—Idem ídem de la de Cádiz, á don Martín Rosales.

—Idem ídem de la de Córdoba, á don José Bueso Bataller.

—Idem ídem de la de Coruña, á don Luis Alvarado.

—Idem ídem de la de Málaga, al señor marqués de Cabra.

—Idem ídem de la de Granada, al señor conde de Campomanes.

—Idem ídem de la de Guipúzcoa, al señor barón de la Torre.

—Idem ídem de la de Guadalajara, á don Joaquín Tenorio.

—Idem ídem de la de Orense, á don Joaquín Reixa.

—Idem ídem de la de Salamanca, á don Alfredo Queipo de Llano.

—Idem ídem de la de Tarragona, á don Heliodoro Suárez Inclán.

—Idem ídem de la de Ferrol, don Enrique Nadal.

—Idem ídem de la de Valencia, don Manuel Bahamonde.

—Idem ídem de la de Albacete, señor Alcalá Zamora.

—Idem ídem de la de Zaragoza, don Joaquín Gastón.

Diputados provinciales

En el Gobierno civil no se han recibido todavía los datos completos del resultado de las elecciones del domingo.

No obstante, el Gobernador civil, teniendo en cuenta las cifras conocidas, telegrafió al ministro de la Gobernación, dando como seguro el triunfo de los candidatos:

Almería-Sorbas.—Don Andrés Cassinello, liberal; don Antonio Ledesma Hernández, ídem; don Francisco Trujillo Torres, ídem; don Francisco Bustos Orco, conservador.

Vera-Cuevas.—Don Juan Granado Giménez, liberal; don Francisco Ferr Galindo, ídem; don Adelardo Belluza, conservador; don Francisco Sole ídem.

Gérgal-Purcheña.—Don Sebastián Coppel Torrecillas, liberal; don Rafael Espnar Garrido, ídem; don Juan Giménez Fernández, conservador y don Miguel Acosta Casquet, ídem.

Han triunfado, pues, siete candidatos liberales y cinco conservadores.

Jura de un ministro

POR TELEGRAMA

El nuevo ministro de Estado

Toma de posesión

Madrid, 26.—Esta mañana ha acaecido lugar en el regio alcazar el acto que jure su cargo el nuevo ministro de Estado, Sr. Pérez Caballero.

El acto se verificó con el ceremonial de rúbrica.

Asistió el rey, acompañado de sus ayudantes y de varios personajes p latinos.

El señor Moret, que tomó el juramento al nuevo ministro, vestía de uniforme.

Terminado el acto de la jura, nuevo ministro pasó á cumplimentar á las reinas.

Desde Palacio marchó el señor Pérez Caballero al ministerio de Estado, donde tomó posesión de su cargo con las formalidades de costumbre.

Conflicto en puerta

El asunto de las cédulas personales parece que va á dar mucho ruido.

El arrendatario legal señor Maduero se declaró en quiebra y no ha ingresado en las áreas municipales las tres mil pesetas correspondientes á este mes, lo que motiva el contrato que quedó rescindido.

En la última sesión del Ayuntamiento acordó que el contador de fondos municipales se personara en el Arriendo para intervenir los libros é incautarse de los talonarios pero el señor Sánchez no ha podido cumplir el acuerdo del Concejo, por que se ha negado la entrada en las oficinas.

Como el señor Maduero es insolvente, problema que entraña la rescisión del contrato, representa verdadera gravedad.

El señor Pérez Ibáñez, según parece, ha llazado dispuesto á entregar á los tribunales Justicia al arrendatario que procede de mala fé para detentar los intereses del comun.

Además se ha ordenado que la guardia municipal custodie el edificio donde se hallan instaladas las oficinas del Arriendo y que permita sacar papel de ninguna clase, ni que se expendan cédulas.

Como se vé, la actitud del Arrendatario crea una situación difícil, pues aparte de perjuicios que irroga al municipio, puede dar lugar á un conflicto de orden público, por la cédula uno de los más indispensables documentos para el ejercicio de todo derecho.

Consejo de ministros

POR TELEGRAMA

Nota oficiosa á la Prensa

Madrid, 26.—Como estaba anunciado, hoy se reunieron los ministros en consejo, presididos por el jefe del Gobierno, señor Morat.

La reunión terminó á las ocho y veinte minutos de la noche. Según la nota oficiosa facilitada á la Prensa el Consejo se ocupó en primer término de las dificultades que recae la proximidad del plazo fijado para celebrar las elecciones municipales.

Ventilado este punto, dedicáronse los ministros á examinar en su aspecto militar y diplomático, las operaciones de Melilla, oyendo antes un detallado informe hecho por el señor que, y las consideraciones en términos generales sobre el particular, de el citado señor creyó oportuno meter á la consideración de sus compañeros del Gabinete.

COSES DE SOCIEDAD

Se encuentra en el balneario de Alhambra (Murcia) la señora doña María Navarro.

Desde la misma población se han trasladado á Purchena D. Juan Jiménez, señora é hijos. El gobernador civil electo de Córdoba don José Bueno Bataller, que antes fué de Almería, llegó ayer á nuestra ciudad y en el tren correo de hoy sale para la corte.

De los baños de Sierra Alhamilla, en regreso don Joaquín Navarro Serres, ex magistrado de la Audiencia territorial de Albacete, su señora y su sobrino Espirito Santo López.

Se ha expedido el título de Licenciado en Derecho á favor de nuestro isano don Baldomero García Oliver.

Lo que quiere el sultán

POR TELEGRAMA

Instalaciones de los emisarios de Muley Hafid al Rif

Madrid, 26.—Se han recibido desechos de Melilla, dando cuenta de que los emisarios del sultán de Marruecos que llegaron ayer á aquella plaza, han expresado el extraordinario interés que tiene el emperador mogrebino de que entre España y los rifeños se restablezca pronto paz.

Los emisarios marroquíes confían que sus gestiones pacificadoras para de los jefes de la harca tendrán una eficacia, no obstante la feroz oposición que los rifeños sienten á la guerra, hasta el punto de haberse una lucha continua entre padres, hijos y hermanos.

El comandante en jefe del ejército de operaciones, señor Marina, ha sabido hoy á los emisarios del sultán, con quienes celebró una detenida conferencia.

Los emisarios marroquíes guardan absoluta reserva sobre los puntos de que trataran en su entrevista con el general en jefe.

CRÓNICA MADRILEÑA

LA CRISIS

¿Cómo se llamará? ¿La crisis del apretón de manos, la crisis del rayo ó la del sedo?

Cuando el otro día cargó La Cierva contra los liberales y les dió aquella patada tremenda que se recordará mucho tiempo, Maura la subrayó y aplaudió con apretón de manos efusivo. Sacrificando á La Cierva, prolongaba su vida el rígido conservador, pero aquel apretón de manos hacía absurdo é imposible el conflicto.

El apretón de manos era la crisis. Morat habló en sus discursos «del rayo que busca las alturas». Quería decir á las personas muy altas.—Los anarquistas y voluntarios están exasperados con la presión de este Gobierno. Se vendarán buscarán una venganza ruidosa, la buscarán arriba, en las cúspides, donde puer más ejemplar. Vosotros seréis las víctimas. Si queréis vivir, dadme á mí el poder.

Acaso el rayo les dió el poder y entonces sería la crisis del rayo.

El micrófono sufrieron los liberales la terrible desilusión. Maura no se iba, se iba el poder que estaban ya paladeando. Y entonces aprovecharon el discurso de La Cierva para indignarse y amenazar.

—Si no nos dan el poder, se nos echa á republica—decía frenético el conde de Romanones.—¿Pueden los liberales ser anarquistas?—Escribía en letras gordas Imparcial.—Yo tengo de monárquico canto de un duro y si me apuran un poco tiro el duro—Añadía un general ministro de Morat. Y todos convenían en que era preciso abrazarse á los republicanos, socialistas y revolucionarios para cerrar cierta puerta ante la cual estaban perorando tres años eternos. Un día me echa un conspicuo conservador.—El poder de poder que tienen los liberales tan grande y están tan exasperados, se si Maura continúa un año más, nadie podrá salvar sin que por eso le anulen el liamen ladrón, ladrón de su poder. Le decía.—Pero qué tienen que ver con el bien de la nación esas ansias des-

apoderadas? Si son un mal para España los Gobiernos cortos y su eterno aprendizaje y la inestabilidad de orientación, ¿por qué ha de pasar por ese mal sólo, porque unos cuantos tienen ansias de mandar? La contestación no era fácil y no me la dió.

Estos días se atribuye á Cambó esta frase:—Maura no caerá si en los próximos años pudiera dedicar diez millones al Presupuesto de las impaciencias. Esto es bujuno, una humillación para España que en el siglo XX todavía puede tolerar que una pandilla la sacrifique tan estúpidamente á sus apetitos.

¿La terrorífica visión del rayo y la amenaza de hacerse republicanos los liberales, ha llevado el miedo á las alturas? Pues esta será la crisis del miedo. Y el miedo, ¡qué musa de inspiración!

¿Que ha subido al poder? ¿Quién aupó al partido liberal? ¿Qué programa trae? ¿Qué pueden esperar los católicos?

Lo que será lo ignoro todavía; pero lo que aparece es demasiado patente para que no despierte en nosotros tristeza é inquietud.

Es un hecho que Morat no hubiera escalado el poder sin esas turbas extranjeras que han asaltado nuestras embajadas y consulados, que han insultado y en algunos puntos quemado nuestra bandera; que han llenado de lodo á nuestro ejército y han echado sobre España toda la sentina de sus almas. Morat echaba sobre Maura el peso de esa opinión, y si estaba contra Maura, éste debía dejar el poder. El lo recogería.

Todos los que han tomado á Ferrer como un pretexto, como un símbolo, ó como una bandera, han sido los auxiliares de Morat. Morat ha subido pisando sobre el cadáver de Ferrer. Ese cadáver le ha servido de pavés, de fínebre pedestal. No lo quería así, pero del brazo de esa gente lo hemos visto cuando agitaba y cuando amenazaba, cuando firmaba protestas y celebraba pactos con los republicanos y socialistas y cuando valoraba los gritos de las manifestaciones extrajeras y decía al Gobierno que ya le haría ver como con él estaba la opinión que grita.

Con los verdugos de Julio, no con las víctimas, le vemos subir, y esto es ya un apercebimiento para las gentes de orden y para los que tienen alguna sensibilidad social.

Mientras improvisa uno nuevo, eso ya es un programa.—A.

Moro en conserva

POR TELEGRAMA

En el zoco El Arba-Hallazgo de un cadáver

Madrid, 26.—Un despacho que se ha recibido de Melilla, comunica que unos soldados españoles que estaban practicando ayer un reconocimiento por los alrededores del zoco El-Arba, encontraron en el fondo de un profundo barranco el cadáver de un moro, completamente desnudo.

Dicho cadáver hallábase cubierto de una grasa, que habíale resguardado de las inclemencias del tiempo.

Supónese que se trata de uno de esos famosos moros llamados tíos Pacos.

Una reyerta

A las once de la noche de ayer se suscitó una reyerta en la calle de Murcia entre Miguel Gil Abad y Antonio Castillo Saldaña, ambos trabajadores del muelle.

El origen de la pendencia no es conocido; solo se sabe que los dos individuos citados cuestionaron, degenerando la disputa en riña, y que en la lucha que sostuvieron, ambos contendientes cayeron á tierra, resultando cogidos.

Un amigo de los contendientes, Antonio Expósito Gil, trató de separarlos, recibiendo un corte en la mano izquierda, producido con arma blanca.

A los gritos de algunas mujeres acudieron los serenos Andrés Jiménez y Juan S. Paró y los alcaldes de barrio Carlos Ruiz y José Rodríguez, los cuales detuvieron á Miguel Gil y Antonio Castillo, conduciéndolos al arresto municipal.

Antonio Expósito fué llevado á la casa de socorro, donde fué asistido de heridas incisas en tres dedos de la mano izquierda.

Los liberales indignados

POR TELEGRAMA

Hostilidad contra el señor Maura

Madrid, 26.—Algunos personajes del campo liberal decían hoy, que en vista de la actitud ofensiva adoptada por el señor Maura, respecto á los liberales, éstos se encuentran en el caso de adoptar actitud análoga, pero sólo contra el citado político negando á éste beligerancia como jefe de partido, y dándosela á otro que no comprometa la armonía y buenas relaciones que deben reinar entre todos los partidos.

En tal sentido parece que se disponen á trabajar activamente algunos significados liberales.

Además del CUPÓN necesario para optar á la casa que LA INDEPENDENCIA regala á sus lectores, publicamos en cuarta plana diversos telegramas, entre ellos los de la Bolsa de Madrid, y varias informaciones locales.

POLITICA

POR TELEGRAMA

Autorización al señor Alba

Madrid, 26.—Hoy se ha sancionado un decreto autorizando á firmar los del Ministerio de la Gobernación, al subsecretario de dicho departamento, señor Alba.

BARRILES DE PINO. Para informes: Viuda de Pedro Alemán. GRANADA, 92. QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Dolores López Cano, DE JUAREZ falleció el 27 de Octubre de 1904. R. I. P. Su desconsolado esposo, don Luis Juárez González, su hijo don Manuel Juárez López, hijos pontíficos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas en beneficio del alma de dicha señora.

El ministro de Hacienda

Madrid, 26.—El ministro de Hacienda, señor Alvarado, estuvo hoy en palacio para informar al rey del estado en que encontró el erario público al encargarse de su departamento.

Al salir del regio alcázar, manifestó el señor Alvarado á los periodistas que en el Consejo que esta tarde celebrarán los ministros, habrá de tratarse de la reapertura de las Cortes.

Añadió el ministro aludido que él cree que prevalecerá el criterio de no reanudar por ahora las sesiones parlamentarias.

Despidiéndose del rey

Madrid, 26.—Hoy ha estado despidiéndose del rey el general señor Muñoz Cobo, que marchará á Melilla á encargarse del mando de la división que le estaba confiada al señor Orozco, nombrado recientemente subsecretario del Ministerio de la Guerra.

El asunto Macías

Madrid, 26.—El ministro de Marina, señor Concas, hablando hoy con los periodistas, desmintió la noticia que ha circulado asegurando que el ex auditor de la Armada, don Juan Macías, pidió recientemente que se le pusiera en libertad provisional.

El señor La Cierva

Madrid, 26.—El señor La Cierva ha desistido de su viaje á Murcia, con objeto de dedicarse á la propaganda de la política conservadora, que se acordó realizar en la reunión celebrada ayer en la alta Cámara por los senadores y diputados conservadores.

Viaje de instrucción

Madrid, 26.—Se ha ordenado que el buque escuela de guardias-marinas españoles, corbeta «Nautilus», esté dispuesto á realizar un viaje de instrucción á las islas Canarias y Madera.

Visitando embajadas

Madrid, 26.—El ministro de Estado, señor Pérez Caballero, después de poseerarse hoy de su cargo, estuvo visitando las embajadas extranjeras, dejando tarjetas en todas ellas.

Después regresó al palacio real, donde permaneció cerca de una hora.

El señor Morat

Madrid, 26.—El señor Morat, presidente del Consejo de ministros, ha permanecido casi toda la tarde de hoy en el Ministerio de la Gobernación, dedicándose al estudio de los problemas políticos de mayor urgencia.

Los candidatos á gobernadores

Madrid, 26.—Muchos de los candidatos á gobernadores civiles, han visitado hoy al jefe del Gobierno, señor Morat, con quien estuvieron conferenciando extensamente.

De gobernador á secretario

Madrid, 26.—Asegúrase que el nombramiento de D. Niceto Alcalá Zamora para gobernador civil de la provincia de Albacete, no tiene otro objeto que el de que adquiera las condiciones necesarias para desempeñar la secretaría del Gobierno civil de Madrid.

Renuncia de Dato

Madrid, 26.—El presidente del Congreso, señor Dato, visitó esta mañana al Sr. Barroso, á fin de poner á la disposición del Gobierno el cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública que desempeñaba.

Un independiente

Madrid, 26.—El senador Sr. Marqués de Corvera ha hecho constar que no asistió á la reunión celebrada ayer en la alta Cámara por los conservadores, porque él es independiente.

Conferencia

Madrid, 26.—El diputado Sr. Cambo ha celebrado hoy una extensa

conferencia con el presidente del Consejo de ministro, señor Morat.

Al campo

Madrid, 26.—El señor Maura se ha ausentado hoy de Madrid, yendo al campo á descansar.

Propósitos de Sol y Ortega

Madrid, 26.—El senador republicano, señor Sol y Ortega, ha dicho que en las próximas elecciones generales presentará su candidatura á senador y diputado.

Inmediatamente dice que saldrá las cuentas del suplicatorio pedido para procesarle y que después renunciará á la senaduría, quedándose con el cargo de diputado.

El Marqués de Pidal

Madrid, 26.—El señor Marqués de Pidal ha salido para el balneario de Fortuna.

VARIOS SUCEOS

En la fábrica de esparto de los señores Rodríguez ocurrió ayer tarde un desagradable suceso.

Uno de los trabajadores, llamado Antonio Miras, dió un golpe al niño de diez años de edad, Antonio Aguado Casado, ocasionándole una contusión con formación de trombus, situada en el pómulo derecho.

El muchacho, después de asistido en la casa de socorro, pasó á su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado. El niño de 4 años José Albo Quijano, habitante en la calle del Conde de Xiquena, se produjo ayer tarde una herida inciso punzante, en la región gúitrea derecha, con unas tijeras.

En las Cuevas de Duimovich fué mordido por un perro el niño de 8 años José Estanete Martínez, natural de Guadix y habitante en la citada calle.

En la casa de socorro fué asistido de dos heridas, situadas, una en el párpado inferior derecho y otra en la región parietal derecha, de pronóstico reservado.

Inconveniente de los camellos

POR TELEGRAMA

Dificultades en los convoyes.—El instinto de imitación

Madrid, 26.—Dicen de Melilla que los convoyes en que se utilizan los camellos se hacen con gran trabajo, debido á la dificultad que oponen frecuentemente dichos animales.

El instinto de imitación que tan desarrollado está en los camellos, es lo que mayores inconvenientes presenta, pues suceden muchas ocasiones que al camello que va á la cabeza del convoy, ocurresele de pronto tumbarse, y en el mismo instante todos los demás, siguiendo el ejemplo de su compañero, hacen lo propio.

Entonces se ven apuradísimos los camellos para conseguir reanudar la marcha, que muchas veces se interrumpe largo tiempo.

Consejos de guerra

POR TELEGRAMA

Los de hoy en Barcelona

Barcelona, 26.—Hoy se ha verificado en esta capital consejo de guerra contra Enrique Manresa, menor de edad, que intervino, durante la pasada sedición, en el asalto del cuartel de Veteranos.

El fiscal pidió para el procesado la pena de doce años de reclusión. Ante el mismo tribunal ha comparecido el concejal señor Zurdo Olivares, autor de un artículo que contenía ofensas al Ejército.

El fiscal pidió para este procesado seis años de presidio.

La guerra en el Rif

POR TELEGRAMA

Conferencia de generales

Madrid, 26.—Cablegrafían de Melilla que desde el zoco El-Had regresó hoy á aquella plaza el general Sotomayor, á fin de entrevistarse con el comandante en jefe de las tropas de operaciones, señor Marina.

Cañoneo.—Del Peñón.—Moros que quieren paz

Madrid, 26.—Despachos de Melilla refieren que las baterías de la posición de Mariguari han cañoneado hoy á varios grupos de moros.

Agreden que en el Peñón de la Gomera reina tranquilidad completa. Los moros de dicha plaza, han expresado reiteradas veces sus proyectos de mantenerse en paz, pidiendo al mismo tiempo permiso para celebrar una entrevista con el comandante del Peñón.

Los emisarios de Hafid.—Conferencia con un santón.

Madrid, 26.—Participan de Melilla que los emisarios enviados por el Sultán de Marruecos, han dado hoy principio á sus gestiones, celebrando una larga conferencia con el santón de la Puntilla.

Ofreciendo camellos.—Moros cañoneados.—Las comunicaciones.—Las obras del ferrocarril

Madrid, 26.—Cablegramas de Melilla dan cuenta de que se han presentado en aquella plaza varios moros de la kábila de Ulad Setfid, conduciendo camellos que ofrecen en alquiler para que sean dedicados al transporte de víveres y municiones.

Los camellos de esa región consisten en los mejores de todo Marruecos. Esta mañana, desde la posición de Sidi-Hamud el Hach, se hicieron algunos disparos de artillería sobre varios grupos de moros que habíanse situado en unas lomas próximas.

Los rifeños huyeron al sentir los primeros cañonazos.

Trabábase activamente para que pronto queden restablecidas las comunicaciones que se interrumpieron durante el pasado temporal.

En las obras del ferrocarril minero español, trabajan actualmente más de quinientos hombres.

En los campamentos de Seluán y Nador no ocurre novedad.

Relevo de tropas.—El infante don Carlos.—Despedida al general Orozco

Madrid, 26.—Nuevas noticias de Melilla refieren que ha marchado á Nador el regimiento de Ceriñola para relevar al de León.

También salió para dicho punto el infante don Carlos de Borbón.

Los soldados de la división del general Orozco, cuentan que cuando éste se despidió de las tropas por tener que regresar á la península, estaba profundamente conmovido, viéndosele derramar lágrimas.

Los soldados de la mencionada división tributaron á su jefe una despedida cariñosísima.

Telegrama oficial

Madrid, 26.—Un telegrama oficial recibido esta noche á última hora de Melilla, comunica que no ocurre novedad ni en la plaza ni en los campamentos.

Según manifiesta el comandante militar de Alhucemas, los moros que hostilizaban dicha plaza han regresado, en su mayor parte, á sus respectivas kábilas, para dedicarse á las faenas de la siembra.

En las inmediaciones de la susodicha plaza fué muerto hace pocos días un caid.

El despacho oficial de referencia comunica otras varias noticias que ya tengo trasmitidas.

Información uvera.

El vapor «Cardiffian» zarpó anoche de nuestro puerto, conduciendo para el mercado de Bristol 2.268 barriles y 63 cajas de naranja y con destino al Cardiff, 4.503 barriles y 81 cajas de naranja.

En puerto continúan los vapores «Pedro Luis Lacave», con destino á los mercados de Liverpool y Manchester, para los cuales tiene cargados 2.112 barriles, y «Solis» para Hamburgo y Bremen, con 532 barriles.

Ayer entró en nuestro puerto el vapor «Almagro».

Tomará carga para el mercado de Londres.

Hasta hoy van exportados 1.120.973 barriles y 5.872 medios.

En igual día del año 1908, iban exportadas 1.417.600 barriles y 7.334 medios.

Resultado, pues, una disminución de 296.627 barriles y 1.472 medios.

Con relación á la campaña del año 1907 la disminución asciende á 817.630 barriles y 3.323 medios.

Telegramas de precio recibidos por las casas comisionistas que se expresan: Miguel Marín

Vapor «Romanic» en Boston.—Varias partidas desde 4'25 á 5'50. Término medio, 5'00.

José Salazar Menéndez

Vapor «Roma» en New-York.—Varios lotes desde 4'87 á 5'50.

Vapor «Hangesund» en Hull.—Juan Andujar Becerra, 12'6; Mi María, 16'1; Juan Andujar Novis 12'; Carmen Rodríguez, 8'6; Francisco Guillén número 2, 11'3; R. R. número 1, 13'; Gabriel Martín número 12, 14'; La herradura, 9'; Brígida Ortega, 9'3; Almería Grapes, 16'6.

Vapor «Ciscar» en London.—(desde Garrucha).—Melchor Ramirez, 14'; María García, 12'; Resto sin vender.

Cuillermo Cassinello

Vapor «Uribitarte» en Liverpool.—Cabrero y María, 8'6.

Vapor «Hangesund» en Hull.—El Corbeta, 13'6; Francisco Morales Soriano de

Churruta, 13'; Manolito de La Chica, 13'; La Granja de Andrés Cassinello, 13'; Fernando, 13'.

Vapor «Ciscar» en Londres.—G. M. Caballo, 13'6.

Vapor «Hebe» en Londres.—La Granja de Andrés Cassinello, 17'; La Granja de Andrés Cassinello 68, 17'; J. A. Q. Galló número 23, 14'; La Alameda de Cassinello é hijos, 17'6; M. C. A. Caballo número 8, 14'6; Las Palmeras, 12'; Ana María número 3, 10'.

La Industrial Corchera

Vapor «Hangesund» en Hull.—M. Rovira, 12'; Margarita, 9'3; Los tres hermanos, 10'; L. S. M., 10'.

Vapor «Hebe» en Londres.—A. Peramo número 5, 13'; Abad Molina, 9'6; T. M. número 1, 11'; Los siete hermanos, 12'; Los tres hermanos, 8'9; A. N. número 4, 13'6; Vicente Torres, 11'; M. D. número 1, 11'; Trinidad García Lirola, número 2, 12'; Dolores Moya, 10'.

Vapor «Tndor» en Londres.—Francisco Aguilera Romero, 12'6; Carlota número 6 Alicún, 8'9; Idem número 7, 9'6.

Vapor «Ciscar» en Londres.—Francisco Espinosa Ruiz núm. 7, 13'6.

Vapor «Uribitarte» en Liverpool.—Encarnación C. Moreno, 8'6; Pastor F. P. R., 8'6; María Sánchez Jiradnez Agudero, 8'6; Los 5 hermanos, 10'; Los 2 hermanos, 10'; Francisco é Isabel, 8'6; Antonio Ros Alcazar, 8'6; Los 4 J. J. S. C., 9'; Cristóbal S. Fornieles, 8'9; 123 R., 7'9; N. R. P., 9'3; Abad Molina, 7'9; M. Granados Moreno, 9'3; Isabel López é hijos, 10'; Miguel M. 1.000, 6'6; Antonio Ayala, 9'.

Otras marcas

Vapor «Hebe» en Londres.—Juan J., 10'; Socorro Oak barriles núm. 16, 10'; J. Peralta G., 14'6.

Vapor «Ciscar» en Londres.—Felipe F. Bañón, 15'; Casado M. núm. 10, 13'; J. A. Corrales A. A. extra, 17'.

Vapor «Uribitarte» en Liverpool.—G. A. D., 9'; Luis Sáez, 10'; Indalecio 8'9; Extra María, uva superior Almería, 8'9; J. C. Almería, 11'9; Sánchez Neure, 8'9.

Mac Andrews & Co

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de frutas.

Para Hamburgo y Bremen El vapor SOLIS está en puerto á la carga. Seguirán para el mismo destino los vapores «Ask», «Campeador» y «Pelayo».

Para Londres El vapor ALMAGRO. Seguirá el vapor ARANA el miércoles, para dicho destino.

Mac Andrews & Co

VAPORES DEL SVENCKA LLOYD

El vapor MÁLAGA para Christiania, Gothenburgo, Malmo, Copenhague, Stockholm y demás puertos del Báltico, cargará el 23 del actual.

Agente: Alfredo Rodríguez. Gerona, 5.

Vapores fruteros.

DE HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. (Sucesores de Ricardo Giménez en Ldn.)

Para Liverpool y Manchester El magnífico y acreditado vapor PEDRO LUIS LACAVE está en puerto el lunes 25 del corriente á la carga para los expresados destinos.

Agentes: Romera Hermanos y Compañía. Príncipe, 71.

Vapores fruteros.

Para Bremen directo El ATTICA llegará á este puerto el 30 del corriente, y saldrá el mismo día con la carga que tome.

Para hucenos é informes, sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S

EXPORTACION VERERA EN 1909

Table with columns: Fecha, Salida, VAPORES, DESTINO, Barriles, Medios, Consignatarios. Lists export data for various dates from July to September.

Table with columns: Vapores, Destino, Barriles, Medios, Consignatarios. Lists ship names, destinations, and agents.

Table with columns: Vapores, Destino, Barriles, Medios, Consignatarios. Continuation of the shipping data table.

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados:

Summary table with columns: Mercados, Barriles, Medios. Totals: 1.120.973 Barriles, 5.872 Medios.

Doctor Manuel Marin, Dr. Blanes, Cocineros y cocineras. Medical and service advertisements.

El mejor pan y el más económico. La Universal. Breads advertisement.

FRUCHTHANDEL-GESELLSCHAFT m. b. H. BREMEN. Fruit and trade advertisement.

Gabinete Médica de Roentgenología RAYOS X. Medical advertisement.

La Exportadora y Corredora Castellonense. Sociedad Anónima. Fruit trade advertisement.

MONEDAS DE ORO y BILLETES EXTRANJEROS. Salvador Romero y Hermano. Currency advertisement.

AVISO IMPORTANTE. Jose Perez Fernandez. Jewelry advertisement.

Vapores correos españoles de Almería a la Argentina.

El magnifico y rápido vapor español BARCELONA. Pinillos, Izquierdo y Compañía. Shipping advertisement.

De Barcelona

Por telegrama
Llegada del nuevo Obispo a Tarrasa. Solidaridad católica. Felicitación a Maura.
Barcelona, 26.—Hoy ha llegado a Tarrasa el nuevo Obispo de esta Diócesis, señor La Guardia.

CUPÓN NÚM. 262.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA que regala "LA INDEPENDENCIA"

Presentando 30 copias como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la SEGUNDA CASA

DOS NAUFRAGIOS

Por telegrama
Pérdida de un vapor y de un velero

Valencia, 26.—Contra uno de los malecones de este puerto ha chocado hoy el pailebot «Soberano», que quedó completamente destruido. La tripulación tuvo tiempo de salvarse.
Bilbao, 26.—Comunican de la Rochela, que a pocas millas de aquella costa ha naufragado hoy el vapor bilbaíno «Bélgica», perdiéndose totalmente. Los tripulantes del buque se salvaron.

De provincias.

Por telegrama
Llegada de enfermos y heridos

Valencia, 26.—En el trasatlántico Alfonso XIII, han llegado a esta capital, procedentes de Melilla, 36 soldados heridos y 245 enfermos. Inmenso gentío y las autoridades de esta ciudad acudieron al puerto, dispensando a los repatriados toda clase de agasajos.

Con cuidadoso esmero fueron trasladados a los diversos hospitales, ya prevenidos.

Mensaje a Moret

Reus, 26.—El Ayuntamiento de esta ciudad y gran número de sociedades, han dirigido al presidente del Consejo de ministros, señor Moret, un mensaje, pidiendo el indulto de Esteban Roig, condenado a muerte por uno de los consejos de guerra últimamente celebrados en Barcelona.

Llegada del general Orozco
Málaga, 26.—A bordo del «Ciudad de Mahón» ha llegado a esta capital, procedente de Melilla, el general señor Orozco.

Las autoridades de la ciudad han cumplimentado al citado general, que marchará a Madrid esta tarde para posionarse de la Subsecretaría del Ministerio de la Guerra.

Artillería a Melilla

Málaga, 26.—De Valencia han llegado hoy a esta capital, dos baterías pertenecientes al 11.º montado. Marcharán a Melilla inmediatamente.

Homenaje aplazado

Valencia, 26.—Se ha aplazado hasta el día 14 de Noviembre próximo la celebración del homenaje al poeta don Teodoro Llorente.

Viveres a Melilla. El general Orozco

Málaga, 26.—Hoy ha zarpado de este puerto, con rumbo a Melilla el vapor «Sevilla», conduciendo viveres para las tropas. Ha salido para Madrid el general, señor Orozco.

Hecho escandaloso

Desde hace unas cuantas noches, a las altas horas, recorren las calles de la población tres muchachas, la mayor de unos doce años de edad, que con el vocabulario más indecente abordan a los transeúntes. Nosotros hemos presenciado el espectáculo y nos ha producido honda amargura vivir en una sociedad donde se consentan estas inconcebibles degradaciones de la juventud. ¿No se han enterado del hecho los agentes de la autoridad? ¿Y si lo conocen ¿por qué lo consenten?

La Bolsa.

Table with market data including Madrid, 26, and various securities like Perpetuo interior, Pequeños, Fin corriente, etc.

Extranjero

Por telegrama
La revolución en Nicaragua

Londres, 26.—Por cablegramas recibidos de New York, sábase que los revolucionarios de Nicaragua partidarios del general Estrada, al mando del general Chamorro, han derrotado a las tropas del Gobierno de dicha república cerca de la ciudad de San Carlos, causándole más de cien muertos y 300 heridos.

Los revolucionarios han tenido muy pocas bajas. En el combate, consiguieron quitarle a las tropas del Gobierno dos cañones, y se hicieron dueños del Cabo que domina las costas del Sur de Nicaragua en el Atlántico.

Teatro incendiado

París, 26.—Telegrafían de Bucarest (Rumanía) que durante la representación en un teatro de aquella capital, se incendió el motor eléctrico que suministraba el fluido, quedando el local completamente a oscuras.

El público que presenciaba el espectáculo, precipitose a las puertas del edificio, arrojándose algunas personas, presas del mayor pánico, por las ventanas. Han resultado muchos espectadores heridos.

Príncipe asesinado

Londres, 26.—Despachos recibidos de Tokio dan cuenta de que el

príncipe imperial japonés, Ito, ha sido asesinado en Karbine por un coreano.

Reparto de folletos

Madrid, 26.—Se reciben telegramas de muchas capitales extranjeras, comunicando que los representantes de España están repartiendo con profusión ejemplares de los folletos que contienen los documentos relativos al proceso de Francisco Ferrer.

LIBRAS ESTERLINAS

Cotización en Almería. El 26 de Octubre de 1909. PAGARON 27'41 cheque. 27'34 a 8 div. SALVADOR ROMERO Y HERMANO Banqueros. Paseo del Príncipe, núm. 10.

NOTICIAS

En Purreña ha sido detenido el vecino de Fines, empleado en el ferrocarril de Lórc a Baza, José Navarro López, reclamado por el Juzgado de Instrucción.

El Gobernador civil ha concedido un plazo de quince días a los herederos de doña Gala Fernández, para que expongan si se obligan a hacer la explotación por su cuenta de los sulfatos de Carita, en terrenos de su propiedad, solicitada por el vecino de Cuevas don Pedro de Castro.

Los vigilantes de 2.ª clase don Vicente Pachés y don Manuel Argudá, estuvieron ayer en el Cuartel de la Misericordia, citados por el Juez de Instrucción militar, para declarar en la sumaria que se instruye al 2.º Teniente don Francisco Martínez Díaz por resistencia a los agentes de la autoridad.

Desde el día 2 de Noviembre próximo las horas de oficina en la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, serán las de la mañana a 5 de la tarde. Las horas de caja para el público en dicha empresa serán de 12 a 3 de la tarde.

En la fonda La Nueva Granadina, de la que es dueño don José de la Fuente, han desaparecido varios efectos, un billete del Banco de España, de 25 pesetas, tres monedas de 5 pesetas y otra de una. De las averiguaciones de la policía re-

sulta como autor del robo un dependiente de la citada casa, llamado Antonio Jerez Fernández (a) Cagache, el cual es sentado de Almería, con dirección a Almería.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

Las jóvenes Julia y Natalia Martínez han donado a la Junta de señoras de la Cruz Roja, para el hospital de sangre, una tohalla y seis pañuelos. Ayer se remitieron al ministro de la gobernación los recursos de alzada interpuestos por don Salvador García Navarro y tres vecinos más del pueblo de Mojácar, así como el que formuló don Antonio Cassinello Murcia y dos excejales de aquel Ayuntamiento, contra el acuerdo de la Comisión provincial municipal, celebrados en aquel pueblo el 23 de Agosto próximo pasado.

El coronel don Enrique Rivero ha sido nombrado Vice-presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Almería.

Pidanse las legítimas aguas de Vichy. En embotelladas: Vichy-Hopital (este), Vichy-Celastins (ritones), Vichy-Grande Grille (higado). Reúntense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Rit.

Procurador de los Tribunales.—Mariano Rapallo Vela, calle de Alvarez de Castro, número 6.

Boletín religioso.

Santos de hoy, miércoles.—Santos Gregorio, mártir; Capitolina y Crotoides, mártires, y Frumencio, Obispo. La Misa y el Oficio divino son de San Francisco, confesor, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Santiago. Santos de mañana, jueves.—Santos Simón y Judas, Apóstoles; Cirilo y Anastasia, vírgenes y mártires; Cirilo, mártir, y Gandioso, Obispo. La Misa y el Oficio divino son de San Simón y San Judas, Apóstoles, con rito doble de segunda clase y color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Sagrado.

Viajeros.

Han llegado a esta capital los siguientes señores que se hospedan: Hotel Simón (antes París) Don Luis Planas, don Ramón Pareja, don Adolfo García, señor Flores y Compañía y don Francisco Mestre.

Pastillas Polibalsámicas Matute

Las Pastillas Polibalsámicas Matute alivian y curan todas las afecciones de las vías respiratorias. son inofensivas, no contienen opio ni sus derivados, y, por tanto, no atacan a la cabeza. obran por inhalación y se toleran perfectamente, cosa que no ocurre con otros preparados similares. deben usarse para combatir la tos, catarros, resfriados, ronqueras, gripe, asma, bronquitis y todas las afecciones de la garganta. son eficaces en todos los cambios bruscos de temperatura, centros de reunión donde el estado de la atmósfera está viciada, seca la garganta, produce picazón y tos. son de efectos sorprendentes: excitan la salivación, refrescan la boca, hacen más fácil la respiración y producen bienestar general en el pecho y la garganta. no deben faltar en ninguna casa donde haya niños. Los cantores y oradores deben hacer uso constante de ellas, si quieren conservar sus facultades.

DE VENTA: en todas las Farmacias y Droguerías, a UNA PESETA la caja. DEPOSITO GENERAL.-DROGUERIA DE D. RESTITUTO MATUTE.-CADIZ

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DÍA» Tomando a tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DÍA

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ ALMERÍA LONDRES, E. C. Representación general de EL DIA, Seguros marítimos -Cartagena. UNION DE NORWICH, Seguros de vida. -Inglaterra.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Establecimiento balneario de Sierra Alhambilla. Segunda temporada del 1.º de Septiembre al 30 de Octubre de 1909. Aguas bicarbonatadas calcícas. Médico director: Don Pedro Tena. HAY FONDA EN EL BALNEARIO

Quintín Ruiz de Sauma VITORIA. BLANQUEADORES Y FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias esteáticas, mediante una NUEVA MECCHA de invención y uso exclusivo de esta casa.

SERVICIO DIRECTO Y SIN ESCALAS ENTRE BARCELONA ALMERIA Y MELILLA POR EL VAPOR VELARDE Salida de Barcelona para Almería, los días 5, 15 y 25. Salida de Almería para Melilla, los días 8, 18 y 28.

Solución Benedicto de glicero fosfato Cresotal Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infección gástrica, enfermedades conmutivas, inapetencias, debilidad general, posturas nerviosas, neurastenia, enfermedades mentales, etc.

CHOCOLATES DE LA TRAPA Fabricados por los religiosos Cistercienses de San Isidro. VENTA DE BANOS (PALENCIA) Paquetes: 400 gramos Pastillas; 14, 16, 24. Precios 5, 6, 7, 8, 10 y 12 reales.

En esta Administración se reciben esquelas de defunción y de aniversario hasta las 5 de la mañana.